УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Совсем скоро Ваш ребенок пойдет в школу это волнительный момент, как для Вас, так и для Вашего ребенка. Возможно, вместе с гордостью за него, Вы испытываете также и некоторое беспокойство. Однако Ваше беспокойство вполне объяснимо и оправдано. Ведь при поступлении в первый класс в жизни маленького человечка происходят существенные изменения, он расстается с тем, что было таким привычным и родным, и вступает в новый мир, полный не только интересных моментов, но также таящий в себе некоторые трудности… 

Прием в школу

В настоящее время во многих школах все более широкое распространение получает практика приема детей в первый класс на основании собеседования. Во время устной беседы с ребенком специалисты выясняют его умение составлять рассказ по картинке, отвечать на элементарные вопросы, решать простейшие задачи. Проверяют также навыки устного счета, анализируют речь ребенка, т. е. смотрят, как хорошо он умеет подбирать нужные слова, насколько богат его словарный запас, умеет ли он четко, связно и эмоционально выразить ту или иную мысль. Существует множество разнообразных методик, позволяющих проверить готовность ребенка к школьному обучению. 

Однако по каким бы методикам вы ни готовились, какими бы рекомендациями вы ни пользовались и какие бы проверочные тесты вы ни выполняли заранее для тренировки, ни в коем случае не стоит натаскивать ребенка перед собеседованием, заставлять его зазубривать готовые ответы. 

Подготовка к школе - это кропотливое занятие, и хорошие результаты возможны только при систематических и планомерных занятиях.

Таким образом, следует помнить, что в таком сложном деле, как воспитание, ничего нельзя добиться одноразовым усилием. 

Система подготовки ребенка к школе обязательно должна включать в себя психологическую подготовку малыша к продолжительному обучению. 

Психологическая готовность включает в себя ряд компонентов:

1.Личностная готовность.
Сформированность у ребенка позиции школьника, имеющего круг важных обязанностей, прав, занимающего иное  положение в обществе. Включает в себя знания о школе и отношение к ней и процессу обучения в частности. Правильно сформированные отношения означают желание учиться, базирующееся на интересе к получению знаний. Школа должна привлекать своей главной деятельностью учением. Желание посещать школу возникающее на основе ориентировки на внешние атрибуты школьной жизни (новый портфель, форма) или нежелание посещать школу расценивается как отсутствие готовности по данному параметру. Не всегда высокий уровень интеллектуального развития совпадает с личной готовностью.

Что могут делать родители для формирования положительного отношения к школе?

(Семейные рассказы, просмотр школьных фотографий, обращение к старшим школьникам в семье, экскурсия в школу).

Зачастую у детей складывается неправильное представление о школе. По их мнению, школьник - это счастливый обладатель ранца, человек, который общается со сверстниками и жизнь которого занимательна и интересна. Дети подчас рисуют себе красивую картинку школьной жизни, идеализируя ее и не замечая трудностей реального школьного обучения. Ребенок, чье представление о школе было основано на игре, может уже с первых дней школьного обучения почувствовать себя обманутым, ведь в школе приходится не только играть, но и по-настоящему трудиться. Безусловно, важно, чтобы изначально у малыша сложилось позитивное представление о школе, ибо школьная жизнь полна приятных моментов. Учиться в школе интересно и занимательно, однако не стоит при этом игнорировать те трудности, которые возникают в процессе обучения. Если вы хотите, чтобы ваш ребенок ходил в школу с радостью, чтобы он овладел необходимыми знаниями и умениями, постарайтесь представить его ожидания от школы, рассмотрите ситуацию с позиции ребенка, расскажите ему о школьной жизни так, чтобы заинтересовать его, но не приукрашивайте реальное положение вещей.

2.Интеллектуальная готовность.

- Определенный запас знаний, познавательный интерес к окружающему.

 -Сформированность познавательных процессов (мышление, память, внимание)

 Широкий кругозор, стремление узнавать новое, это фундамент для успешного обучения. Желание вести целенаправленный поиск ответа, интерес к приобретению новых знаний, интеллектуальная активность имеют большое значение. (Если я чего-то не знаю, но знаю где это найти и хочу это сделать, то проблема решена.)

Недостаточная готовность выражается в том, что ребенок ищет ответ путем случайного подбора фактов или довольствуется первым попавшимся ответом, а также в том, что ребенок не может справиться с простым учебным заданием, но выполняет его, если оно переведено в практическую и игровую деятельность. (Пример: один ребенок никак не мог ответить на вопрос, сколько будет,1+1. Он отвечал то 5 то3. Но как только задачу перевели в практическую область «сколько будет если папа дал тебе рубль а мама еще рубль» мальчик сразу ответил два.)

-Познавательные  процессы:внимание, мышление, память

 Внимание  пока непроизвольное (открылась дверь), все отвлеклись, а также внимание направленное только на то, что интересно, невозможность сосредоточиться, частая отвлекаемость. 

Нужно формировать произвольное внимание, то есть заставить себя слушать или смотреть даже если не интересно. А так же развивать: устойчивость, т.е. способность  к длительному сохранению, концентрации. Переключение-способность быстро ориентироваться, переходить от одной деятельности к другой. Распределение-возможность сосредоточиться на двух или большем числе объектов.

Мышление. Ребенок должен уметь: сравнивать, анализировать, обобщать, делать выводы, видеть закономерности, дифференцировать.

Память. Основана на эмоциях и интересе. У кого-то лучше зрительная у кого-то слуховая. А в школе нужна произвольная,  т.е. заставить себя запомнить даже если не интересно. 

Как вы думаете, чем могут помочь родители?

(игры не требующие особых атрибутов смотри ниже)

3.Волевая готовность.

 Заключается в способности управлять своим поведением, умственной деятельностью (вниманием, памятью). Заставить себя послушать, когда это не интересно или вернуться к прерванной деятельности. Ребенка ждет не всегда приятный труд, от него потребуется делать не только то, что он хочет. Он должен будет уметь организовать свое рабочее место и поддерживать порядок на нем. Должны быть сформированы такие черты как: умение ставить цель, принимать решения, наметить план, реализовать его, проявить усилие, что бы преодолеть препятствие, оценить результат. Все это только начинает развиваться, поэтому нужно соблюдать постепенность в предъявлении требований, учитывать возможности.

Как можно помочь ребенку?

(дисциплина, ставить такую цель, которую он бы не только понял, но и принял тогда появиться желание в ее достижении, направлять и помогать, учить не пасовать перед трудностями, а преодолевать их, воспитывать стремление к достижению результата)

4.Сенсоматорная готовность.

Предполагает определённый уровень развития тонких движений кисти, умения контролировать эти движения, а также степень сформированности сенсомоторных эталонов, а также умение ориентироваться на листе бумаги и в пространстве.

Недостаточная готовность по этому фактору проявляется в неумении срисовать предмет  с высокой степенью точности.

Чем помочь?

(рисовать, лепить, вырезать, бисер, вышивание, выжигание, конструирование, оригами,)

И в заключении…

Каждый родитель серьезно готовится к вступлению ребенка в школьную жизнь: затрачивается немало сил и средств на приобретение "всего необходимого". Однако просто одеть ребенка в красивую школьную форму и дать в руки модный ранец с разноцветными тетрадками теперь уже недостаточно - для успешного начала школьной жизни любому ребенку необходима психологическая подготовка. Многие родители ошибочно полагают, что готовность к школе – это умение читать, считать и писать. Однако это – лишь верхушка айсберга. На самом деле готовность к школе – вопрос значительно более обширный. В теории ни читать, ни писать, ни тем более решать задачи ребенок уметь не должен. Во всяком случае, школа не вправе отказать ребенку в реализации его права на обучение на том основании, что он этого не может – ведь по идее задача школы как раз в том и состоит, чтобы всему перечисленному научить. Но на практике оказывается, что лучше ему бы все это уже уметь, поскольку ему будет сложно угнаться за темпом обучения и он будет чувствовать себя неуютно в среде «продвинутых» сверстников. Для того, чтобы помочь своему ребенку не чувствовать себя «белой вороной» и неумехой, уважаемые родители, пожалуйста, отнеситесь ответственно к процессу предшкольной подготовки и позанимайтесь с ним!

